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II. DÉL-ALFÖLDI ROTARY JÓTÉKONYSÁGI FUTÓNAP

FUTÁS BARÁTSÁGGAL A SEGÍTSÉGÉRT!

Gyönyörű, sportolásra alkalmas időjárási körülmények között került megrendezésre az idei II. 
Dél-alföldi Rotary Jótékonysági Futónap 2015. október 3-án. A nagyszámú résztvevőnek köszön-
hetően ismét jó hangulatú sporteseménynek adott otthont Mórahalom városa. 

A rengeteg meghirdetett kategóri-
ának hála, a Futónap főszervezői-
nek, a jótékonysági akcióiról ismert 
Rotary Club Mórahalom tagjainak 
több korosztályt is sikerült megmoz-
gatniuk a kis óvodásoktól, az iskolá-
sokon át egészen a felnőttekig, ahol a 

sportolás szakmai hátterét a Victoria 
Sportegyesület Mórahalom (VSM), 
valamint a Szegedi Vasutas Sport 
Egyesület (SZVSE) biztosította. A 
rendezvényen több mint négyszázan 
vettek részt aktívan, valamely meg-
hirdetett kategóriában, de természe-

tesen nem feledkezhetünk meg az 
őket elkísérő nézőközönségről sem, 
akik buzdítása nélkül nem lehetett 
volna teljes a nap. Az a nap, mely-
nek egyik célja egy tartalmas, aktív 
pihenést nyújtó hétvégi kikapcso-
lódás biztosítása volt a sportbarát 

közösségek és családok számára. 
Nógrádi Zoltán polgármester nyitó-
beszédét követően a mozgósításban 
nagy szerepet játszott Nacsa Norbert 
(Rádió 88) műsorvezetése és a vene-
zuelai származású Maricely Raquel 
Fuenmayor zumba-mozdulatsorokon 
alapuló futásra hangoló bemelegíté-
se, melybe a futókon kívül természe-
tesen a nézők is bekapcsolódhattak.

Az egészséges életmód népszerű-
sítésén túl 2015-ben a rendezvény 
jótékonysági célja Tanács Miklós, 
mórahalmi származású fiatal moz-
gássérült társunk megsegítése volt, 
a munkába járásához és a megélhe-
téséhez elengedhetetlen speciális ki-
alakítású gépjármű beszerzésében. 
Az eseményen, a résztvevők tenni 
akarásának köszönhetően 800.000 
forint gyűlt össze adományként a 
nemes cél érdekében. Miklós a 
kisebb távokat kerekesszékkel tel-
jesítette, ezzel is bizonyítva azt a 
küzdeni akarást, ami napról-napra 
hozzásegíti a balesete után kialakult 
új élethelyzetének a minél teljesebb 
megélésében.

folytatás az 5. oldalon 

FOLYTATÓDIK A HOMOKHÁTI TELEPÜLÉSEK ÖSSZEFOGÁSA 
A MIGRÁCIÓS HELYZET KEZELÉSÉBEN 

KÖZBIZTONSÁGI FÓRUM 
Nehéz időszakkal a hátuk mögött 
találkoztak szeptember 18-án 
Mórahalmon a térség rendészeti 
szervei, polgármesterei és a köz-
biztonságért felelő civil szerve-
zetek képviselői. A soros közbiz-
tonsági egyeztető fórum témája a 
migrációs helyzet kiértékelése, a 
közös munka folytatásának meg-
vitatása volt. A tanácskozáson a 
köszönetnek is nagy szerep ju-
tott, hiszen az óriási nyomás alatt 
lévő rendfenntartók és az érintett 
települések erőn felül teljesítet-
tek az utóbbi hetekben.

folytatás a 3. oldalon
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Tájékoztatás Mórahalom Városi Önkormányzat Képviselő-testületének 
2015. 09. 24. napján tartott rendes képviselő-testületi ülésén elhangzottakról 

a Képviselő-testületi ülésen született döntésekről:

A polgármester az önkormányzat két képviselő-testületi ülése közötti 
tevékenységről szóló beszámolójában többek között az alábbiakról tájékoztatta 
a képviselő-testületet és a lakosságot:

- Az 55-ös számú főút műszaki átadás-átvételi eljárása elindult, az átadás-
átvételhez az önkormányzat mindaddig nem járul hozzá, amíg a kivitelező a 
beruházás során tönkretett kerékpárútat teljes mértékben újra nem burkolja. 

- Az 55-ös számú főközlekedési út elkerülő szakaszának átadása után az állami 
fenntartású utakra (5432.sz. és 55. sz. közút) a Magyar Közút NZrt. a táblákat 
kitelepítette. A kihelyezést követően tartott bejárás eredményeképpen kisebb 
módosításokra fog sor kerülni a táblázásban, melyet a Magyar Közút NZrt. 2015. 
november 30-ig elvégez.

- Megépült a határzár Mórahalomnál. A német kancellár bejelentését követően 
szeptember 3-tól fokozottabb menekülthullám érte el térségünket, amelyre 
tekintettel 24 órás önkéntesekkel kiegészült polgárőrszolgálatot vezetett be 
a városban az önkormányzat. Szeptember 15-től a környező településekről is 
érkeztek polgárőrök, hogy részt vegyenek a megnövekedett feladatok ellátásában. 
A polgármester és alpolgármester személyes irányítása mellett 2 műszakos 
munkarendben dolgozó önkormányzati rendészet tagjain és a polgárőrökön 
felül, több helyi szervezet és civil önkéntesek áldásos munkájának eredményeként 
a migránsokat sikeresen ki tudták terelni a város belterületéről, megakadályozva 
ezzel azt, hogy Mórahalom belterületén sátrakat verjenek, letelepüljenek, az 
önkormányzat intézményeit igénybe vegyék.
A polgármester köszönetet mondott azon résztvevőnek, akik bármilyen segítséget 
felajánlva Mórahalom biztonságát szolgálták.

- A kerítésépítési munkálatok részben magántulajdonú földterületeken zajlanak. 
A földterületek tulajdonosai, használói a munkákkal kapcsolatos kártérítési 
igényeiket a Polgári Törvénykönyvnek a szerződésen kívül okozott károkért 
való felelősségre vonatkozó szabályai szerint érvényesíthetik az általános 
rendőrségi feladatok ellátására létrehozott szervvel szemben. A kárigény bejelentő 
formanyomtatvány letölthető a város honlapjáról is, melyet kitöltve a helyi 
rendőrőrsön, határrendészeti kirendeltségen lehet leadni.

- A TAO program keretében a kézilabda szövetség által 2016-ban új sportcsarnok 
építése kezdődik meg a Szent János térségben.

- A Norvég vizes pályázat kivitelezési munkálatai befejeződtek. A beruházás 
műszaki átadására szeptember 29-én kerül sor.

- A Mórahalom és Térsége Ivóvízminőség-javító beruházás előrehaladását néhány 
körülmény olyan mértékben befolyásolta, hogy a projekt 2015 folyamán nem 
tud befejeződni. A beruházás a teljes kivitelezéssel és az előírásnak megfelelő 
próbaüzem megtartásával csak 2016-ban valósítható meg, ezért a megvalósítás 
szakaszolására került sor.

- A Mórahalom-Zákányszék szennyvízprojekt keretében a kivitelezővel 
rendszeres egyeztetések történnek a garanciális javítások tekintetében. A fellelt 
balesetveszélyes úthibák javítását 2015. október 31-ig végzik el. A többi úthibát 
a következő évi garanciális bejárás alkalmával javítják.

- A Fotovoltarikus rendszerek kialakítása megnevezésű pályázat végrehajtásaként 
elkészült a mórahalmi Városháza villamosenergia-ellátási költségeinek 
csökkentéséhez hozzájáruló 49 kW teljesítményű napelemes rendszer a 
Szentháromság tér 1., és a Szövetkezeti utca 893/8 hrsz. alatt. A Szentháromság 
tér 1. szám alatt megépített objektum egyben fedett parkolóként is működik.  

- A kralleri borháznál található 500 kW-os naperőmű beruházás a kivitelezési 
szerződés szerinti ütemben halad. A trafó beemelésre került, a tartószerkezet áll, 
a naperőművet körbevevő kerítés elkészült, jelenleg a panelezés zajlik. 

- A Tanyagondnoki Szolgálat két új gépjárművel gazdagodott. Mórahalom 
Városi Önkormányzat a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal által biztosított 
forrásból, összesen 15.000.000 forint támogatási összegben, 100%-os támogatási 
intenzitás mellett egy Volkswagen T6 Kombi HT 2. OTDI 4Motion/FG 9 
személyes, és egy Skoda Yeti Ambition 2.0CR Tdi 4x4 SCR 4 ajtós gépjárművet 
vásárolt. 

- 2015 szeptemberében a led-es közvilágítási pályázat műszaki teljességéhez 
szükséges további 22 db LED lámpatest felszerelésére került sor. 

- Ismét nyitva van az ásotthalmi határátkelőhely, amelyet az utasok naponta 7 
és 19 óra között vehetnek igénybe. 
Szeptember 20-án 10 órakor megnyílt a Röszke Autópálya-határátkelőhely is, 
amelyet a nap 24 órájában veheti igénybe a nemzetközi személy- és teherforgalom.

- A mórahalmi Szent Erzsébet Gyógyfürdő vendégforgalmát is jelentősen 
csökkentette a határzár, így a 2015. október 31-ig meghirdetett új akció keretében:
- a családi jegyet vásárló anyukák számára a belépés ingyenes, továbbá 
- 50 év felettieknek hétfőtől-péntekig 990 Ft-ba kerül a belépés. 

- Október 3-án kerül megrendezésre a II. Dél-alföldi Rotary Jótékonysági 
Futónap, amely Tanács Miklós mórahalmi származású mozgássérült fiatal 
munkába járásához és ezáltal a megélhetéséhez elengedhetetlenül szükséges 
speciális kialakítású gépjármű megvásárlásához kíván anyagi segítséget nyújtani. 

- A polgármester beszámolt továbbá az önkormányzati intézményekben (iskola, 
óvoda, bölcsőde és családi napközi, könyvtár, gondozási központ) és a helyi civil 
szervezetek által tartott és a közeljövőben megtartásra kerülő programokról és 
fontosabb eseményekről. 

A teljes polgármesteri beszámolót a helyi televízió rögzítette, azt az érdeklődők 
megtekinthetik a Móra-Net TV adásában és a monitorpress.eu oldalon. 

Mórahalom Városi Önkormányzat képviselő-testülete a 2015. 09. 24. napján 
tartott rendes képviselő-testületi ülésén többek között:

- megvitatta és elfogadta az önkormányzat által lebonyolított közfoglalkoztatási 
programokról szóló tájékoztatást;

- elfogadta az önkormányzat 2015. évi költségvetéséről szóló 7/2015. /II. 26./ Ör. 
rendelet módosítását;

- elfogadta a város Integrált településfejlesztési stratégiáját. 

Az elfogadott rendeletekről, rendeletmódosításokról részletes tájékoztatást 
kaphatnak Mórahalom város honlapján a www.morahalom.hu/Rendeletek 
menüpont alatt. 
 

  Dr. Elekes Petra  jegyző  megbízásából  Dr. Tóth Krisztián  aljegyző

Á L L A T O R V O S I  Ü G Y E L E T I  B E O S Z T Á S
okt. 17-18. Müller Károly (30) 2059 086
okt. 23-25. Tóth Ferenc (20) 4763 517
okt. 31-nov. 1. Papp Zalán (20) 9739 149
nov. 7-8. Papp Sándor (30) 4879 805
nov. 14-15. Kovács Tibor (30) 9653 114

Az esetleges ügyeletcserékről a beosztott orvosok tudnak 
tájékoztatást adni.

A MórAép Kft. ügyfélfogAdási rendje

Átrakóállomás nyitva tartása:
Hétfő: 8.00-15.00-ig
Kedd: 8.00-16.00-ig
Szerda: 8.00-16.00-ig
Csütörtök: Szünnap
Péntek: 8.00-16.00-ig
Szombat: 8.00-12.00-ig

Ebédszünet: 12.00-12.30-ig

Ügyfélfogadás a Móraép Kft. te-
lephelyén:
Hétfő: 8.30-16.00-ig
Kedd: Szünnap
Szerda: Szünnap
Csütörtök: 8.30-17.00-ig
Péntek: 8.30-12.00-ig

Ebédszünet: 12.00-12.30-ig
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FOLYTATÓDIK A HOMOKHÁTI TELEPÜLÉSEK 
ÖSSZEFOGÁSA A MIGRÁCIÓS HELYZETBEN 

KÖZBIZTONSÁGI FÓRUM
folytatás az első oldalról
Az egyeztetésen Nógrádi Zoltán kezdte 
meg a helyzetértékelést, akinek nagy 
szerepe volt a homokháti települések 
együttműködésének koordinálásában 
az elmúlt időszakban. Mórahalom 
polgármestere elmondta: városa és 
több környező település a rendészeti 
szervek ellátásával, szállás biztosításával 
működött közre a válsághelyzet során. 
Emellett Mórahalom mozgósította a 
polgárőr csoportokat, az önkormány-
zati rendészetet, civileket, akiknek a 
legnagyobb köszönet jár, hisz segítették 
a lakosság szubjektív biztonságérzeté-
nek fenntartását akkor, mikor folyama-
tosan több ezres menekülttömeg érke-
zett a település közigazgatási területére. 
Ugyanakkor a polgármester hangsú-
lyozta: a nagyságrendek megváltozása 
nem mindig tette lehetővé a teljes körű 
feladatellátást, de az alapvető emberies-
ség feltételei mindvégig megmaradtak.

A Csongrád Megyei Rendőr-főka-
pitányság Határrendészeti Kirendelt-
ségének vezetője elmondta: az utóbbi 
időszakban 160 ezer személy kísérelt 
meg bejutni Magyarországra, mely 
ugyan nem előzmény nélküli migráció, 
de teljesen új típusú a korábbi koszovói 
„áradathoz” képest. Emiatt hármas in-
tézkedési gyakorlat bevetésére volt szük-
ség: az államhatárhoz felépített kerítés 
védelmére, a rendőrség és a honvédség 
átcsoportosítására, illetve az államha-
tár jogi védelmére. Éberhardt Gábor r. 
alezredes a szeptember 15-ei törvény-
módosítások után tapasztalt lázongások 
kapcsán kiemelte: óriási nyomás nehe-
zedett rájuk, amikor a kezdetben csak 
kiabáló, majd vasrudakkal és kövekkel 
dobálózó migránsok próbálták áttörni 
a határzárat Röszkénél, de az embert 
próbáló feladatot sikerült megoldani, s 
jelenleg ez a térség szinte kiürült. Továb-
bá szintén fontos eredmény az is, hogy a 
határ közelében élő lakosság sérelmére 
súlyos károk nem keletkeztek, illetve 
sem a rendőrök, sem a bevándorlók kö-
zött nem történt haláleset, betegségek 
átfertőzéséről sem tudnak – tette hozzá 
Éberhardt. A napi több ezer fő, mely 

igen szűk keresztmetszeten érkezett 
hazánkba, mára kezelhető mértéket 
ölt, s a bűncselekménnyé nyilvánított 
határsértéseket sikerül érvényre juttatni. 
A kirendeltségvezető hálás a lakosság 
türelméért és szintén köszönetét fejezte 
ki a civil segítőknek. Mindezek elen-
gedhetetlenek voltak ahhoz, hogy ne 
alakuljanak ki menekülttáborok a déli 
határszakaszon – hangzott el a fóru-
mon.

Köles Attila, a Mórahalmi Rendőr-
őrs vezetője annyiban egészítette ki az 
elhangzottakat, miszerint a rendőrség-
nek egy 130 fős új alegysége jött lére 
Szegeden, mely a hazánkban illegálisan 
tartózkodó, illetve embercsempészettel 
gyanúsított személyeket vonja eljárás 
alá. Az őrsparancsnok hozzátette, hogy 
a további összefogásra is szükség van, 
hogy a jelenlegi szint tartható legyen és 
a határt meg tudják védeni.

A felszólalókat több polgármes-
ter hozzászólása követte, melyekben 
szintén a rendőrség, a polgárőrség, il-
letve mezőőrség felé kimutatott hála 
volt egybehangzó. Toroczkai László 
ásotthalmi polgármester Mórahalom 
városvezetésének mondott köszöne-
te után kérte a rendőrséget, hogy a 
szeptember 15-e után bűnelkövető-
nek számító tiltott határátlépőket mi-
nél hamarabb szállítsák el a tetten érés 
helyszínéről, hiszen bűnözőként őrizni 
ezeket az embereket már jóval nagyobb 
felelősséggel és veszéllyel járhat a mező-
őröknek és polgárőröknek is. 

Szó esett továbbá a háromszintű kár-
térítései rendszerről – a kerítésépítés 
kapcsán, a mezőgazdaságban keletke-
zett, illetve az egyéb infrastrukturális 
károk tekintetében. A megjelent felek 
határozatban rögzítették többek között 
a köszönetnyilvánításokat, és hogy fon-
tos érvényt szerezni a határátlépések 
bűncselekményi mivoltának, illetve 
a mihamarabbi határnyitás támoga-
tását szorgalmazták. Ennek kapcsán 
Éberhardt alezredes elmondta: a szerb 
felekkel való egyeztetések után remé-
lik, mielőbb megnyílhatnak az ideigle-
nesen lezárt határátkelők is Röszkénél.

Tisztelt Polgármester Úr!
Köszönetemet fejezem ki a város vezetésének és polgárainak azért a példa-
mutató hozzáállásért, amellyel segítették és segítik katonáinkat.
Egész Európa, benne kiemelt helyen Magyarország, jelentős kihívással néz 
szembe az Európai Unióba igyekvő migránsok áradatának kezelésében. A 
Magyar Honvédség elsődleges küldetése a haza védelme, így a mostani helyzet 
a katonák számára is kiemelten fontos  feladatokat ad. Ennek eredményeként 
a hétköznapokhoz képest jelentősen megnőtt a városban lévő katonák és 
csapatmozgások száma.
Kérem Polgármester Urat és a város valamennyi polgárát, hogy az eddig 
tapasztaltakhoz hasonlóan, a továbbiakban is segítse katonáinkat. Kérjük 
és köszönjük megértésüket mindazokért az esetleges kényelmetlenségekért, 
amelyeket a megnövekedett katonai jelenét okozhat a városban.
Kívánok további munkájához erőt, egészséget!
Budapest, 2015. szeptember 12-én

                                                Tisztelettel:
Dr. Benkő Tibor vezérezredes

Tájékoztatás lakossági adatgyűjtésről
Tájékoztatom a lakosságot, hogy a Központi Statisztikai Hivatal Móra-
halom településen, a KSH elnöke által engedélyezett önkéntes adatszol-
gáltatáson alapuló lakossági adatfelvételt hajt végre 2015. október 10-től 
2015. november 30-ig. 
A Miben élünk? – Lakásviszonyok, 2015 című felvétel Országos Statiszti-
kai Adatgyűjtési Program (OSAP) szerinti nyilvántartási száma: 2008. Az 
összeírás átfogóan vizsgálja a háztartások lakáshelyzetét, a lakóépületek 
minőségét, felújítását, a háztartások lakással való elégedettségét, költö-
zéseit és lakásváltoztatási terveit.
Az összeírási munkát a Központi Statisztikai Hivatal megbízásából a 
Statek Kft. igazolvánnyal, illetve megbízólevéllel ellátott kérdezői végzik. 
A felmérésben részt vevő háztartások címét véletlenszerűen választottuk 
ki, az e háztartásokban élők számára a válaszadás önkéntes.
Az adatfelvétel kizárólag statisztikai célból történik, az adatok csak össze-
sített formában kerülnek nyilvánosságra. Az egyedi adatokat bizalmasan 
kezeljük, azok mások számára nem hozzáférhetők. Az adatgyűjtés során a 
statisztikáról szóló 1993. évi XLVI. törvénynek, valamint az információs 
önrendelkezési jogról és az információszabadságról szóló 2011. évi CXII. 
törvénynek megfelelően járunk el.
A lakosság és az önkormányzat részére munkanapokon 8.00 és 16.30 óra 
között a 06 (80) 200 766 telefonszámon és a mibenelunk@ksh.hu e-mail-
címen adunk további felvilágosítást. Az adatgyűjtések módszertanával és 
a kutatási eredményekkel kapcsolatosan a www.ksh.hu internetes oldal 
nyújt tájékoztatást.
Köszönjük együttműködésüket, támogatásukat, mellyel hozzájárulnak a 
felmérés sikeres végrehajtásához.

Tisztelettel:
dr. Elekes Petra

jegyző
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CSALÁDI NAP A VÁSÁRTÉREN

Elindult a tanév…! Ehhez nincs 
mit hozzáfűzni! Vannak olyan 
kötelező dolgok, amik ellen nem 
tudunk (és persze nem is akarunk) 
tenni semmit, akár tanárokról, 
akár szülőkről, ovisokról és per-
sze iskolásainkról van szó. Oviba, 
suliba járni muszáj. Ez különösen 
akkor nehéz, ha száz ágra süt a 
nap, meleg van, és sokkal szíveseb-
ben töltjük időnket a szabadban. 

Nos, szeptember 12-én erre 
lehetőséget is kaptunk a Csa-
ládi nap keretében. Bevallom, 
őszintén, én azok közé tartozom, 
akik várták ezt a napot. Csak-
úgy, mint tavaly, az idén is az 
összes nevelési intézmény, kor-
tól és iskolatípustól függetlenül 
szülőkkel és testvérekkel együtt 

vett részt a sok színes programon. 
Reméljük, hagyomány ápolunk 

azzal, hogy az ovis csoportok és 
iskolás osztályok kis sátraik ár-
nyékában, persze szülői segítség-

gel, irányítással készítik el, főzik 
meg ebédjüket. És persze közben 
jókat beszélgetnek, játszanak. 
Hiszen a játékra is bőven volt 
lehetőség ezen a napon. Szorgos 
felnőttek biztosították, hozták 
létre, teremtették elő azokat a 
feltételeket melyekkel mindenki 
megtalálhatta magának a neki 
tetsző programot. Az általános is-
kola honlapjára érdemes felnézni, 
hiszen remek fotók támasztják alá 
az általam leírtakat.

Köszönet a szervezőknek szü-
lőknek, gyerekeknek, vállalko-
zóknak, civil szervezeteknek, 
akik összehozták ezt a kellemes 
napot.

Baksáné Farkas Zsuzsa

Ha majd
Ha majd tükörbe nézel egyszer

S meglátod, hajad hófehér
Szemed sarkában ráncok gyűlnek

S válladra száll a téli szél,

Bőröd aszott, az ujjad görbe
Recsegve szól az ízület

Egy meggyfa bot a leghűbb társad
S Melletted jár a képzelet.

Mikor lefekszel alkonyatkor
S az álomtündér átkarol

Jönnek a régi, kedves képek
Parkban egy ifjú pár dalol

És minden szép lesz, mert az álom
A valóságnál igazabb

Habár a tested béna, csonka
A Lelked annál csábosabb.

Fekete haj, borostyán szemmel
Karcsú derék és fürge láb
Álmaidban sosem öregszel

Az Időd áll, nem megy tovább.

Ezért ne félj az öregségtől
Télben is szép az Alkonyat

Szívedben nyílnak gyöngyvirágok
Ha utódod megsimogat!

Mórahalom, 2015. szeptember 5.
Hegedűs Ferenc

„MI FÁN TEREM A SZABÁLYSZERŰ 
FOGLALKOZTATÁS A FÖLDEKEN?” 

Munkaügyi nyílt napok megrendezésére került sor szeptember hónapban a 
Csongrád Megyei Kormányhivatal szervezésében. A rendezvényen a Kor-
mányhivatal munkatársai az egyszerűsített foglalkoztatás megváltozott jog-

szabályi rendelkezéseiről, valamint a szabályszerű foglalkoztatás gyakorlati 
kérdéseiről tartottak előadást. 

A jogszabály-változás szerint a munkáltatók minden év október 31-ig be-
jelenthetik a megyei foglalkoztatási szerveknél a következő év május 1. és 
október 31. közötti terveiket azzal kapcsolatban, hogy:
• hol, 
• munkakörönként milyen létszámban, és 
• milyen ütemben szeretnének egyszerűsített foglalkoztatást, annak érde-

kében, hogy munkaerőigényeikre a szükséges létszám biztosítható legyen. 
A munkáltatók a polgármestereknek is jelezhetik ilyen irányú igényeiket.
A felkészítő előadássorozat célja az volt, hogy a munkáltatókat és a mun-

kavállalókat is tájékoztassuk az idénymunkával kapcsolatos szabályok al-
kalmazásáról.

Amennyiben a fenti kérdéskörök bármelyikében a munkáltatóknak további 
információra van szükségük, Osztályunk munkatársai az alábbi elérhetősé-
geken állnak rendelkezésükre: 

CSMKH Mórahalmi Járási Hivatala Foglalkoztatási Osztály 
6782 Mórahalom, István király út 1/a.
Tel.: (62) 281 381
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II. DÉL-ALFÖLDI ROTARY JÓTÉKONYSÁGI FUTÓNAP

FUTÁS BARÁTSÁGGAL A SEGÍTSÉGÉRT!

folytatás az első oldalról
Az egyes kategóriákban nagyszerű 
eredmények születtek, ahol térsé-

günk lakói is nagy számban léphettek 
fel a dobogó valamelyik fokára. 

A rendezvény helyszínét Móraha-

lom Város Önkormányzata biztosí-
totta, a rendezvény lebonyolításában 
és helyszínének kialakításában a Pol-
gárőrség és a Móraép Kht. vett részt. 
A díjakat a Decathlon Sportáruház 
biztosította, valamint az összes kate-
gória összes résztvevője a Szent Erzsé-
bet Mórahalmi Gyógyfürdő jóvoltá-
ból névre szóló 2015. október 22-ig 
érvényes fürdőbelépőhöz juthatott 
hozzá. A rendezvény média-megje-
lenése és a kreatív promóciós videó-
anyagok készítése a MóraNet Kft. 
szakembergárdájának köszönhető. 

Külön köszönet illeti azokat a sze-
mélyeket, akik önzetlenül, önkéntes 
felajánlásuk részeként részt vettek a szer-
vezésben és a rendezésben, a Mórahalmi 
Napköziotthonos Óvoda, a Móra Ferenc 
Általános Iskola, és a Szent Imre Katolikus 

Általános Iskola Mórahalmi Intézmény-
egység pedagógusai, a barátok, valamint 
a klubtagok családtagjai, akik nélkül a 
Futónap nem jöhetett volna létre.

A rendezvényről ízelítőképpen álljon 
itt néhány fotó, de a Rotary Club Mó-
rahalom facebook oldalára több száz 
kép került feltöltésre, hogy megörökít-
sük a rendezvény hangulatát. Ezeket 
itt lehet áttanulmányozni: https://hu-
hu.facebook.com/rotarymorahalom

Gratulálunk minden futónak és kö-
szönjük a részvételt!
Jövőre is várunk mindenkit, hamaro-
san hírt adunk a következő Futónap 
részleteiről! 
Gyertek el jövőre is, segítsünk újra 
együtt! 

A szervezők

EREDMÉNYEK
OVI FUTÁS (500 M)
1. Rauch Kitti, Börcsök Patrik
2. Helmeczi Barbara, Monoki Dávid
3. Bakonyi Dorka, Haumann Rudolf

ALSÓS FUTÁS (1500 M)
1. Csóti Nikolett, Apró Máté
2. Szabó Gréti, Diószegi Alex
3. Pál Klára, Czibolya Anett, Börcsök 
Roland

FELSŐS FUTÁS (2500 M)
1. Zagyva Rebeka, Megyeri Barna
2. Jakus Mercédesz, Pál István
3. Hallai Anasztázia, Zagyva Zalán

HATOD-MARATON (7 KM)
1. Dr. Sulyok Anita, Holló-Szabó Martin
2. Dobó Márta, Becskei Dániel
3. Csonka Nikolett, Malagurszki Adrián

HARMAD-MARATON (14 KM)
1. Lele Dorina, Szirák Tihamér
2. Kiri Enikő, Hallai Raymond
3. Kispálné Erki-Szabó Éva, Pető Tibor

FÉLMARATON (21 KM)
1. Vlocskó Noémi, Papp Albert
2. Csiszár Melinda, Juhász Gábor
3. Fritzné Szénási Katalin, Görbe István, 
Hegedűs Csaba

VÁLTÓ  (3 X 7 KM)
1. Hajas József – Tandi Adél – Hajas Tibor
2. Véró János – Malagurszki Alexander 
(2 x)
3. Förgeteg Lívia – Gubicz Máté – Gubicz 
Kata

GÖRKORCSOLYA (3 KM)
1. Újvári Zsuzsanna
2. Jenei Bence
3. Hajdú Gyula

CÉGEK VERSENYE
“A LEGSPORTOSABB CÉG”
melynek nevezett futói összesítve 
a legnagyobb távot tették meg
Mester Cure Bt.  73 km

“A LEGJOBBAN FUTÓ CÉG”
melynek nevezett futói a legjobb 
átlagsebességet érték el
Mester Cure Bt. 
Átlagsebesség: 13,1 km/h

ÚJ EGYÜTTMŰKÖDÉS SZÜLETETT A DÉL-ALFÖLDÖN

KÖZÉPPONTBAN A KÉZILABDA

Hat település közreműködésével szeptember 14-én létrejött 
az az együttműködési megállapodás, mely a kézilabda sportág 
népszerűsítését célozza. 

A határon átnyúló összefogás 
küldetése, hogy a napjainkban 
is népszerű labdasport megfelelő 

utánpótlással rendelkezhessen, s 
egyre több fiatal űzze versenyszerű-
en – mondta Kővári Árpád, a Tisza 

Volán SC elnöke, a megállapodás 
életre hívója.

Magyarkanizsa, Ásotthalom, Deszk, 
Sándorfalva, Röszke és Mórahalom 
polgármestere ünnepélyes keretek 
között írta alá a Kézilabda Akadémia 
együttműködési megállapodását Mó-
rahalmon. Az összefogásban szerepet 
vállal a Tisza Volán SC mellett a KÉSZ 
Holding Zrt., a Nemzeti Kézilabda 
Akadémia és a Magyar Kézilabda 
Szövetség. Mocsai Lajos, a Testnevelési 
Egyetem rektora, egyben a Nemzeti 
Kézilabda Akadémia tudományos és 
szakmai főigazgatója az aláírás kapcsán 
elmondta: örömteli, hogy hamarosan 
a nemzeti alaptantervben az eddigi vá-
lasztható sportág helyett kötelező lehet 
a kézilabda, hiszen népszerűsége, ered-
ményessége és élettani hatásai miatt 
érdemes arra, hogy nemzeti karakterű 
sportággá váljon. 

A kézilabda sportág ilyen módú tá-
mogatása az utánpótlás kinevelésére 
szolgál, hogy helyben, a helyi isko-
lákban, egyesületeknél minél többen 
ismerjék és szeressék meg ezt a moz-
gásformát, s a legtehetségesebbeknek 
lehetőségük legyen nemzeti szintre 
emelkedni, egy színvonalas oktatás-
ban részt venni a későbbiekben. A cé-
lok eléréséhez a délvidéki települések 
támogatásban részesülnek: sportki-
adásokkal kapcsolatos finanszírozást, 
felszereléseket, edzői fizetéseket, és ver-
senyrendszerben való részvételi lehető-
séget kapnak, illetve infrastrukturális 
beruházásokra is sor kerül. 

Az aláírást követően ifjú sportolók 
által átadott kézilabdákat írtak alá a 
partnerek, melyek emlékül szolgál-
nak és még inkább ösztönzőek lesz-
nek a program sikeres megvalósításá-
hoz – hangzott el az esemény végén.



6 www.morahalom.hu

MÓRAHALMI DELEGÁCIÓ JÁRT LENGYEL 
TESTVÉRVÁROSUNKBAN

Nógrádi Zoltán polgármester vezette azt a maroknyi delegációt, 
amely szeptember elején lengyel testvérvárosunkban, Uniejówban 
járt. A küldöttség rengeteg hasznos tapasztalatot szerzett a termál-
víz-alapú ipar fejlesztése és az egészségturizmus kapcsán.

 
A mórahalmi küldöttséget – amely-
ben Balog László, kabinetvezető 
és a Szent Erzsébet Mórahalmi 
Gyógyfürdő vezetője, Farkas Gábor 
mellett több turisztikai szakember 
is képviselt – nagy barátsággal és 
ágyúszóval fogadták lengyel ba-
rátaink. A mintegy 3 ezer lakosú 
település, Uniejów az elmúlt esz-
tendőkben hatalmasat fejlődött: 

megszépült a fürdője, szállodákat 
épített és számos turisztikai attrak-
ciót kínál a város vendégeinek.

A testvérvárosi települések vezetői 
a megbeszéléseken hangsúlyozták, 
hogy kölcsönösen tanulhatnak egy-
mástól a gazdag termálvízkészletük 
hasznosításáról, a termálvíz-alapú 
turizmus fejlesztéséről és a geoter-
mikus energia kihasználásáról.

BÉCSBEN MUTATKOZOTT BE A DÉL-ALFÖLD
 Magyarország déli régiójának kínálatát - így Mórahalmot is 
- bemutatták az idei nagy magyar turizmusnapon, amelyet 
október elején tartottak a bécsi magyar nagykövetségen. 

A rendezvény elsősorban Budapest 
kulturális vonzerejéről szólt, de a 
turisztikai szakemberek szeretnék, 
ha az osztrák turisták Budapestnél 
tovább is jutnának az országban, 
ezért mutattak be kelet-magyar-
országi programokat is Bécsben. 
Összesen 29 magyar turisztikai 
vállalkozás, kulturális intézmény és 
szálloda ismertette kínálatát a bécsi 
magyar nagykövetségen. Természe-
tesen a kulináris élvezetek, így a 
magyaros konyha jellegzetes ételei 
és a régiók borai sem maradhattak 
le a terítékről.

Az ország déli régióját a mórahal-
mi mellett a szegedi, makói, kalo-
csai, gyulai, tiszakécskei és a város-
ok környékén található kulturális 
intézmények és vendéglátóhelyek 
képviselték, összesen 11 szolgáltató.

A rendezvényre közel 140 osztrák 
partner: turisztikai szakemberek, 
utazási irodák, cégek és a média 
képviselői regisztráltak. A korábbi 
hasonló rendezvények sikerét jól 
mutatja, hogy a résztvevők 70 szá-
zalékának rövid időn belül konkrét 
üzlete származott a turizmusnap 
meglátogatásából.

LOVAS TRÉNINGEN VETTEK RÉSZT ÁSOTTHALMI GYEREKEK MÓRAHALMON

„MÁR SOKKAL BÁTRABB VAGYOK!”
Az „Egy lépés az egész-
ségünkért” komplex me-
gyei egészségfejlesztési 
programhoz a Futó Dobó 
Lovasközpont is csatla-
kozott. Ennek keretében 
több héten keresztül fo-
gadnak diákcsoportokat, 
akiket a lovas élet rejtel-
meibe vezetnek be.

Szeptember második hetében az 
ásotthalmi Kiss Ferenc Általános Iskola 
15 fős csoportja látogatta meg a lovardát. 
Az egy hetes tréning során a gyerekek 
megismerkedtek a lovakkal, saját maguk 
ápolhatták, szerszámozhatták fel őket, 

ezzel is segítve az egymásra hangoló-
dást, a feloldódást. A táborozók között 
a legtöbben még soha nem ültek lovon, 
így nagy élmény volt, amikor pár nap 
múltán már saját maguk vezethették a 
lovat a pályára, vagy önállóan gondoz-
hatták őket. A lovaglás amellett, hogy 
tartásjavító, mozgásfejlesztő hatású, a 
gyerekek kommunikációs és empátiás 
készségét is fejleszti. Az egyik kislány bol-
dogan mesélte: ugyan az elején nagyon 
tartott az óriásinak és félelmetesnek tűnő 
állatoktól, pár nap múltán már sokkal 
bátrabbnak és magabiztosabbnak érzi 
magát a lovak között. Az eredmény te-
hát néhány nap után is nagyon látványos 
fejlődést mutat.
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BEINDULTUNK!
A tanév kezdetét vette, és a 
megszokott iskolai felada-
taink mellett régi és új dél-
utáni programok is színe-
sítik a mindennapjainkat. 
Diáktársaink mutatják be a 
sokszínű délutáni elfoglalt-
ságot nyújtó szakköreinket.

„Hagyományosan idén is elindult a 
robotika szakkör, melyen Farkas Zsuzsa 
néni vezetésével tanulunk a robotprog-
ramozás rejtelmeiről. A remek társaság 
már több kiránduláson részt vett, így 
eljutottunk Magyarország több pont-
jára is. A jövőben már versenyeken való 
részvételt is kitűztünk célul.” (Csiszár 
Csanád 6.b, Zentai Péter 6.a)

„Szeretek alkotni, és már ötéves ko-
rom óta nagyon sok rajzot, festményt 
készítettem. Már akkor is éreztem, 
hogy ez az életem része lesz, fontos szá-
momra, ezért is járok már kitartóan 6. 
éve Koisné Kőrösi Rozália tanárnőhöz. 

A rajzolás és a festés hol megnyug-
tat, hol izgalommal tölt el. Nemrég 
készítettem könyvborító-tervet egy 
irodalmi pályázatra, ami nagy öröm 
volt, mert szeretek olvasni, és újdonság 
volt, hogy egy regény alapján festhet-
tem  illusztrációkat!” (Kiss Noémi 6.a)

Legújabb szakköreinkről olyanok 
nyilatkoztak, akik már részt is vettek 
az első foglalkozásokon:

„Nagyon érdekesnek találom, hogy 
a lányok híres magyar nőkről tanul-
hatnak, míg a fiúk várkapitányok éle-
tével és hőstetteivel ismerkedhetnek 
meg. Olyan dolgokról hallunk majd, 
amelyekről a tanórán nem esik szó, 
vagy csak keveset ír róla a tankönyv. 
Plakátokat, előadásokat készítünk 
majd, amelyeket a szüleink is meg-
tekinthetnek egy kiállítás keretében. 
Nekem már most nagyon tetszik ez a 
foglalkozása mit Szécsi Edina tanárnő 
vezet!” (Masa Laura 5.b)

„Engem leginkább a Bernuláné 
Horváth Ágnes tanárnő által indított 
természettudományos szakkör érde-
kel. A szakkör mesés természettudo-
mányos órákat ígér, de ez többféle 
érdekes dolgot takar. Jó, hogy vá-
laszthatok a témakörök közül, mert 
én a csillagászatról szeretnék többet 
megtudni. Szívesen olvasok a Föld-
ről, a világról, a térképészetről is, de 
lesznek majd olyan hónapok, ami-
kor az egészséges élet lesz a legfőbb 
téma.” (Soós Miklós 6.a) 

„Barátnőimmel ötödikes korunk 
óta járunk erre a szakkörre. Mind-
annyian szeretjük a természetet, 
valamint a természetismeret tan-
tárgyat. A környezetvédelemre, a 
környezettudatosságra tanít meg, 
segítségünkre volt a Curie Emlék-
versenyre való felkészülésünkben 
is. A szakkört Murányi Gabi néni, 
az osztályfőnökünk vezeti, akiről 
iskolánkban mindenki tudja, hogy 

nagy környezetbarát és nagyon jó 
tanár. A szakkört mindenkinek 
ajánljuk, aki szereti a természetet.” 
(Márki Noémi 7.b)

„A média szakkörre jelentkezők 
választhattak, hogy az újságírás-
sal, televíziózással vagy rádiózás-
sal szeretnének-e foglalkozni. Az 
első foglakozásokon – Madarászné 
Weinrauch Ivett tanárnő irányításá-
val – nevet adtunk a rádiónknak, 
így döntöttünk a Lázadó rádió 
elnevezés mellett. A következő 
alkalmakkor már megszerkesztet-
tük az első adást, amit már meg is 
hallgathattak társaink. Készülünk 
az első interjúnkra, ahol kipróbál-
hatjuk magunkat, mint riporterek, 
de előtte még tanultunk a jó kér-
désfeltevésről, a sajtóműfajokról. 
Együtt szerkesztettük meg az első 
cikkünket, amit éppen most olva-
sott el a kedves érdeklődő.” (Sebes-
tyén Cintia 6.a)

HOMOKHÁTI PORTÉKA, A HELYI TERMÉKEK VÉDJEGYE

MI KERÜLJÖN A GARABOLYBA?
Javában zajlanak az őszi betakarítások, a Homokhátságon 
rengetegféle zöldséget és gyümölcsöt szüretelnek vagy éppen 
dolgoznak fel szeptember-októberben. Gondoljunk csak a 
szőlőre, a kukoricára, a tökfélékre, a fűszerpaprikára, almára 
vagy a dióra! Ezek nélkül elképzelhetetlen az ősz: ez a szín- és 
ízkavalkád kárpótol bennünket a borongós idő miatt.

Kedvenc zöld városunkban, ahol 
a legtöbben az agráriumból élnek, 
ilyenkor pezsdül csak fel igazán az 
élet, az egész éves munka – szó sze-
rint – meghozza gyümölcsét. Persze 
ez nem azt jelenti, hogy csak ilyenkor 
találkozhatunk a piacon homokháti 
termékekkel…

A homokon megtermelt javak a 
napsütéses órák magas száma miatt 
az egész országban egyedülállóak, 
ezért jegyezte be 2010-ben a Ho-
mokháti Portéka termékvédjegyet 

Mórahalom városa, mellyel célja, 
hogy összefogják a Homokhátság 
településeinek azon termelőit, jogi- 
és magánszemélyeit, akik kiváló 
minőségű termékeket állítanak elő 
helyben, és hozzájárulnak a térség 
hagyományainak megőrzéséhez, 
továbbfejlesztéséhez. A tanúsító 
védjegy alá került termékeket mind 
a Duna-Tisza-közi Homokhátság 
területén állítják elő extra minő-
ségben, és olyan gyártási folyama-
tokat követően teszik a fogyasztók 

elé, amelyek garantálják a kiváló 
kvalitást. Így a vásárlók biztosak 
lehetnek abban, hogy az általuk 
kiszemelt áruk – a versenyképes 
piacon megállva helyüket – vegy-
szertől és génmódosítástól mentes 
alapanyagokból készülnek.

Nógrádi Zoltán, Mórahalom pol-
gármestere kiemelten támogatja a 
helyi termelőket: szerinte ahhoz, 
hogy egy önálló, piacképes gazda-
ságfejlesztési szervezet jöjjön létre 
járási szinten, egységes fellépésre 
van szükség. A piaci körülményeket 
meg kell szervezni, piactereket kell 
létrehozni és fenntartani. Emellett 
pedig kulcsfontosságú a nyersanya-
gok feldolgozása, mely egy olyan 
hozzáadott értéket képvisel, ami 
egyedivé teszi a Homokhátság kí-
nálatát. Ezután a turizmus irányába 
kell kiterjeszteni a portékát. Ez azért 
fontos, mert évente 420.000 turista 
érkezik a Homokhátság központ-
jába, Mórahalomra. Mindezeket 
kihasználva nem csupán homokhá-
ti, hanem országos szintű értékké 
is válhatnak a védjeggyel ellátott 
termékek. A polgármester minden-
kit arra buzdít, keresse a védjeggyel 
ellátott változatos termékeket – pél-
dául a mórahalmi Tourinform iro-
dában, hiszen azok biztosítják a mi-
nőséget a család minden tagjának.

Nagyon széles termékpaletta ala-
kult ki az évek során. Alapvetően 
élelmiszeripari termékekről van szó, 
de a méztől elkezdve a szamócadzse-
men át a kézzel készített mórahalmi 
száraztésztáig, a mézeskalácsig, a 
borig, a hústermékekig és a kecske-
sajtig, a „rózsarétesig” és a fűszerpap-
rika-őrleményig számos kézműves 
árucikk található a listán. A védje-
gyet akár kapocsként is felfoghatjuk, 
mivel segítségével a vevő jobban kö-
tődhet a helyi árun keresztül a helyi 
termelőhöz. A gazda akár naponta 
is kaphat visszajelzést a vásárlótól, 
hogyan ízlett neki a szalámi vagy a 
kenyér. Ez egyre jobb minőséget is 
eredményezhet, hiszen a termelőt 
arra ösztönzi, hogy folyamatosan 
a legjobbat állítsa elő. Nem kérdés 
ezek után, miért érdemes inkább kéz-
műves, helyi termékeket tennünk a 
garabolyba.
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NYÁRI PROGRAMOK AZ IDŐSEKNEK
A Homokháti Szociális Központ 
Mórahalmi Tagintézménye és a Ta-
nyai Idősek Klubja szervezésében sok 
színes program valósult meg ezen a 
nyáron. 

Meglátogattuk a Zákányszéki Ma-
dárkertet, ezt követően Ásotthalmon 
lévő Bűbáj Birtok meseszép parkját 
csodáltuk meg. Klubtagjaink név-
napját mindig közösen ünnepeljük 
meg, így került sor kürtős kalács 
készítésére, palacsintasütésre, szil-
vásgombóc-főzésre.

A Babos tanyán második éve ren-
dezzük meg augusztusban az Új Ke-
nyér Ünnepét. Ügyes kolléganőink 
most is illatos, ropogós házi kenyeret 
sütöttek időseinknek. 

Augusztus 28-án egész napos ki-

rándulásra mentünk Kecskemétre. 
A kirándulás igazán jól sikerült, leg-
alábbis a visszajelzések ezt mutatják. 
Érdekes, látványokban gazdag, és in-
kább pihentető, mint fárasztó volt az 
a nap. Szeptemberben meglátogattuk 
a közeli Banditanyát, ahol rögtönzött 
termékbemutatót rendeztek a háziak 
a kedvünkért a kecsketejből készült 
termékekből, persze kóstolással egy-
bekötve. 

Ha az idő kegyes lesz hozzánk, sze-
retnénk még az idén eljutni az Aradi 
tanyára, ami előzetes jelzések szerint 
szintén érdekesnek ígérkezik. 

Horváthné Dékány Erika
Gondozási Központ

Mórahalom

A JÁTÉK FONTOSSÁGA AZ ÓVODÁBAN
„Mit játszunk (lányok, fiúk)?
Azt játsszuk (lányok, fiúk ),bricket-
brackot,
Vadbarackot, guggoljunk le (lányok, 
fiúk).”

Mi a játék? Kik játszanak? Miért 
játszanak? Miért fontos a játék? 

Az óvodáskorban a játék a tanulás 
legmeghatározóbb színtere, a fejlődés-
fejlesztés legfontosabb biztosítéka. A 
játék végigkíséri életünket legyen szó 
felnőttekről, gyerekekről, ám óvodás-
korban meghatározó szerepet tölt be, 
mivel a legfőbb eszköz a gyermekek 
szociális- és személyiségfejlődésük-
ben. Az eszközök tárháza igen nagy, 
hiszen mindennel képesek játszani, 
legyen szó egy botról, szőnyegről 
vagy egy egyszerű műanyag üveg-
ről. A játék során jól megfigyelhető, 
hogy a gyerekek megismerkednek 
környezetükkel újra megélhetik a va-
lóságban megtapasztalt élményeiket, 
megismerkednek a világban zajló ese-
ményekkel, a tárgyak különféle tulaj-
donságaival, és a közösségi élettel. A 
tevékenykedés hatással van a gyerme-
kek értelmi képességeinek és finom-
mozgásának a fejlődésére, gazdagítja 
érzelmi világukat, kreativitásukat és 
szociális képességeiket, szókincsüket. 

Az otthon zajlott mindennapok 
sokszor megelevenednek a csoport 
falai között: ahogy anya főz, meg-
terít, a konyhában serénykedik, 
esetenként egy-egy otthon gyakran 
használt mondat is elhangzik. Ter-
mészetesen nemcsak anyukák dolgos 
napjai elevenednek meg, hanem az 
apukák otthoni munkái: ahogy au-

tót szerel, vagy a konyhában épp a 
mosogatót javítja.

A gyermekek az óvodában egyéni 
érdeklődési körüknek, és fejlettségi 
szintjüknek megfelelően választanak 
gyakorló, építő-konstruáló, szerep és 
szabályjáték, dramatizáló, bábozó, 
barkácsoló tevékenységek sokaságából.

Az egészséges óvodás gyermekek 
szeretnek mozogni, óvodánkban a 
mozgásigényük kielégítéséhez a lehe-
tőségek, s eszközök gazdag tárháza biz-
tosított. A tornatermünkben a nagy-
mozgások fejlesztéséhez sok eszköz: 
Greiswald padok, bordásfal, zsámo-
lyok, karikák, padok tornaszőnyegek, 
labdák stb. találhatók. A csoportokban 
többek között a szem-kéz koordiná-
ció és finommozgások fejlesztéséhez is 
vannak különböző méretű építő, össze-
rakó, konstruáló játékok, kirakók, fű-
zők, gyöngyök, társasjátékok, kártyák, 
fejlesztő játékok, barkácsoló és ábrázoló 
eszközök. Udvarunkon ovi focipálya, 
hinták, különböző méretű mászókák, 
trambulin, homokozó, mozgásra inspi-
ráló játék eszközök állnak a gyerekek 
rendelkezésére.

Az óvodás gyermekek legszíveseb-
ben a szabadban játszanak, mivel az 
szabadságérzetet nyújt a számukra. 
Vajon miért is jó a szabadban történő 
mozgás, játék? Ilyenkor fizikai aktivi-
tást végeznek a gyerekek, ami növeli 
az állóképességüket és kitartásukat, 
és segít abban, hogy levezessék fölös 
energiájukat.

Miből látjuk, hogy a gyerekek 
mennyire szeretnek a szabadban az 
udvaron játszani? 

Már az öltözés során megjelennek 

az első jelek kérdések formájában: 
„Mikor indulunk el?” 

Az udvarra érkezéskor az óvó néni 
engedélyével indulhatnak el a játék-
szerek felé, ahová szinte repülnek, 
mint a kalitkából kiengedett mada-
rak. Azt, hogy mennyire élvezik a 
kintlétet, abból is látszik, hogy az 
udvari játék alatt alig látni gyereket 
az óvó néni körül.

A játék a legtágabb értelemben 
magába foglal mindent, ami az élet 

része. Végigkíséri egész életünket, ál-
landó jelen léte, hallhatatlansága pe-
dig az élet legcsodálatosabb jelensége.

„A szabad, kreatív játék segíti a 
gyermeket emberré válni és a felnőt-
tet embernek maradni” (Huizinga)

Csiga csoport
Forrás: www.gyerekabc.hu, 
www.csaladvilag.hu, Porkolábné 
Balogh Katalin: Komplex prevenciós 
Óvodai Program

WWW.FACEBOOK.COM/NOGRADIZOLTANMORAHALOM
POLITIKUS MÁSKÉPPEN. GONDOLATOK CSALÁDRÓL, MUNKÁRÓL, HITVALLÁSRÓL.
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HÁZASSÁGKÖTÉS
• Gyuris Dániel és Papdi Nóra
• Busa Szabolcs és Somodi Réka
házasságot kötöttek
Sok boldogságot!

ELHUNYTAK
• Frank András, 90 éves (II. ker. 109.)
• Fodor Lajosné Hajbel Matild, 84 éves (Szegedi út 1.)
• Kovács Imréné Rozsi Magdolna, 74 éves (Petőfi u. 11.)
• Hebők Ferencné Gajda Ilona, 69 éves (Szeged, Csongrádi sgt. 104.)
• Monostori János, 82 éves (Ruzsa, Napsugár Otthon)
Nyugodjanak békében!

SZÜLETÉSI KRÓNIKA
• Kruzslicz Ildikónak és Csontos Norbertnek Anna Sára
• Szentpéteri Teréziának és Tér Sándornak Máté
• Balog Anitának és Frank Attilának Attila
• Nánai Máriának és Pataki Sándornak Sándor János
• Kovács Gabriellának és Kószó Dánielnek Zselyke 
• Birgés Erikának és Csonka Lászlónak Roxána
nevű gyermeke született

Jó egészséget!

KöszöntjüK Az újszülött  
MórAhAlMi bAbáKAt!

Tér Máté
Lapunkban rendszeresen szeretnénk köszönteni városunk újszülött lakosait. 

Ehhez kérjük a szülőket, hogy küldjenek fényképet gyermekeikről  
a media@morahalom.hu címre!

A POLGÁRMESTER TOLLÁBÓL

90 esztendő beláthatatlan távolság, 90 év három emberöltőnyi időszak. 
90 esztendő alatt élni tisztességben és becsületben, közben megélni 
mindent amit a sors, a jó Isten odamért, ami keresztet az ember vál-
lára tett, ami örömökkel megajándékozta, a család átalakulását látni, 
újabb generációk fölnövekedését, megérni a történelmet, hazánk és 
nemzetünk sorsdöntő pillanatait, és minden helyzetben vállalni a 
sorsot, vállalni mindazokat a körülményeket amellyel emberségesen 
kellett bánni, igazán ünnepi nagyon szép alkalom. Hogy mi fér ebbe 
a 90 esztendőbe, azt talán fölfogni sem bírjuk. Ebben a távlatban már 
csak érzések maradnak meg kellemes emlékként, sok-sok örömteli 
pillanat, sok-sok ünnep, szerelem, születés, talán egy kicsit az elmúlás, 
a veszteségek.
Ezekkel a gondolatokkal, bensőséges családi ünnep keretében kö-
szöntöttük a város közössége nevében Gárgyán János bácsit 90. szü-
letésnapja alkalmából.

Nógrádi Zoltán polgármester

NAGYCSALÁDOSOKAT 
VÁRUNK!
Szeptember 5-én hivatalosan is 
megkezdte működését a „Jövőnk a 
Család” Nagycsaládosok Mórahalmi 
Egyesülete, a bíróság ekkor jegyezte 
be jogerősen a civil szervezetet. 

Az egyesület belépési lehetőséget 
hirdet nagycsaládosok számára, 
akik szeretnének a mórahalmi csa-
ládokért tenni, velük/értük együtt 
dolgozni, a NOE (Nagycsaládosok 
Országos Egyesülete) - mint Ma-
gyarország egyik legnépesebb civil 
szervezetének - tagjai lenni, prog-
ramjain részt venni. 

A belépéshez szükséges az egye-
sület alapszabályának elfogadása, 
a belépési nyilatkozat pontos ki-
töltése és leadása, illetve az éves 
tagdíj - legalább egyik részletének 
- megfizetése. A tagság számára az 
egyesület NOE tagsági kártyát és 
éves érvényesítő matricát igényel, 
amit a 2016. januári közgyűlésen 
lehet átvenni. Ahhoz, hogy ezeket 
időben megrendelhessük, kérjük, 
hogy a tagsági igényt legkésőbb 
november 10-ig jelezzék felénk! 
Az éves tagdíjat az alapító tagok-

nak is rendezniük kell! A belépési 
nyilatkozatot kérhetik email-ben 
vagy személyesen az egyesület el-
nökségétől.

A személyes belépésre, nyilatko-
zat kitöltésére és tagdíj-befizetésre 
szeretnénk lehetőséget biztosítani 
november 10-én, kedden 17-18 óra 
között a plébánia udvari hittantermé-
ben (Szent László park 2., parkolás: 
a Millenniumi sétányon vagy a plé-
bánia udvarán).

További információk:
Márton Gábor elnök
(20) 513 1186
noemorahalom@gmail.com

ÜLTESSÜNK FÁT KÖZÖSEN!
A mórahalmi Biokertész klub a 
„Jövőnk a Család” Nagycsalá-
dosok Mórahalmi Egyesületével 
együtt gyümölcsfák telepítését és 
gondozását vállalta fel. Célunk a 
térségben őshonos fák bemutatása, 
a már-már feledésbe merülő ne-
mesítési eljárások (oltás, szemzés) 
bemutatása érdeklődő felnőttek 
mellett gyerekek, iskolai csoportok 
számára is. 

Az első gyümölcsfák ültetésére 
november 7-én, szombaton 10 
órától kerül sor a régi vásártéren, 
a Bástya Nyugdíjasklub udvarán, 
ahová szeretettel várunk minden 
érdeklődőt!
Aki szeretne aktívan bekapcsolódni 
a munkába, ásót és lapátot hozzon 
magával!
A segítőket teával, juhtúrós és 
zsíroskenyérrel vendégeljük meg.
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LOVAS- ÉS AQUATRÉNING TÁBOROK 
ÖSSZEFOGLALÓ

PÁLYÁZAT NEVE, KÓDJA
„Egy lépés az egészségünkért – 
Csongrád megye komplex egész-
ségfejlesztési programja” című 
TÁMOP-6.1.5-14-2015-0004 kód-
számú pályázat keretében megvaló-
suló Lovas- és Aquatréning progra-
mok
Projekt kedvezményezett: 
Móra-Vitál Kft.
Projektelem megvalósító: 
Móra-Tourist Nonprofit Kft.

A program keretében lehetőségünk 
nyílt arra, hogy általános iskolás korú 
gyermekeknek ingyenesen lovas és 
aquatréning programot nyújtsunk. 

A programok lebonyolítása a 2015. 
júliusától szeptember végéig tartott. 
Egy iskolából érkező turnus hétfő-
től péntekig vett részt aqua-, vagy 
lovastréningen. A program keretén 
belül térítésmentesen tudtuk biztosí-
tani a turnusonként az általános isko-
lák által kiválasztott 15 gyermeknek 
+ 2 kísérőnek ásványvizet, tízórait, 
ebédet, valamint a lovas- illetve vízi 
tréningen történő részvételt. A rész-
vevőket a projekt keretében ingyene-
sen szállították buszokkal a program 
helyszínére.

A különböző tréningekre Puszta-
mérgesről, Forráskútról, Öttömösről, 
Domaszékről, Bordányból, Üllésről, 
Zákányszékről, Ásotthalomról, Ru-
zsáról, Röszkéről, Mórahalomról, 
Apátfalváról, Magyarcsanádról, 
Székkutasról, Földeákról, Marosle-
léről, Mártélyról, Szentesről, Hód-
mezővásárhelyről, Forráskútról, 
Baksról, Csengeléről, Kistelekről, 
Üllésről és Csanytelekről, a megye 
minden járásából érkeztek gyerekek.

Az iskolák örömmel és hálával fo-
gadták a lehetőséget. Rugalmasan, a 

nyári szünetben a szabadságok idején 
is megszervezték a programot, kivá-
lasztották, kiértesítették a gyerekeket 
és biztosították a napi 2 fő pedagógus 
kísérőt. Több helyszínen igazgató, 
vagy igazgatóhelyettes is szerepelt a 
kísérők névsorában. 

A pedagógusok biztosították a 
gyermekek programokon való biz-
tonságos koordinálását, illetve a pá-
lyázat dokumentálásához szükséges 
adatlapok, jelentkezési lapok megfe-
lelő kitöltését és átadását a szervezők 
részére.

A turnusok végén minden iskola 
diákjai és kísérői apró ajándékokat 
kaptak az eltöltött idő emlékére. 
Mindannyian hálásan köszönték a 
lehetőséget, főként, mert azt tapasz-
talták, hogy a gyermekek az egy hetes 
turnus alatt rengeteget fejlődtek, félel-
meik eltűntek, gátlásaik feloldódtak, 
az aqua és lovas tréningek is elérték a 
programok elején kitűzött céljukat. 
További elégedettség volt számukra, 
hogy olyan gyermekeket sikerült ki-
választani és elhozni a programokra, 
akik egészségi és fejlettségi állapota 
létfontosságúvá tette a fejlesztést, to-
vábbá akik saját lehetőségeikből nem 
tudtak volna ilyen programokra eljut-
ni. A gyerekek is az élménylapokon 
rengeteg pozitív visszajelzést adtak, 
mind köszönték a lehetőséget és há-
lásak voltak a programokért az okta-
tóknak, a szervezőknek és a további 
részvevő szolgáltatónak egyaránt. 
Dicsérték az ételeket, a tízórait és 
az ebédet egyaránt. Sokan külön ki-
emelték az Elixír Hotel Éttermét, ahol 
gyönyörű környezetben finomakat 
ehettek, hiszen ilyen helyre többsé-
gük soha nem juthatna el. Volt olyan 
diák is, aki élete legjobb élményének 
nevezte az adott tábort.

FÜRDŐK 
A fürdőkben az oktatók profi szak-
mai felkészültséggel és rendkívül 
változatos programelemekkel várták 
a csoportokat. Érkezés után a kísé-
rők segítségével felmérték a gyerekek 
úszás ismereteit és ehhez alkalmaz-
kodva alakították ki a bemelegítő 
gyakorlatokat, a vízi fejlesztést és a 
napi programot lezáró játékos felada-
tokat. Az aquatréning feladatokhoz 
használt eszközök (pl. úszódeszka, 
vízi súlyzó, súlypontemelő lábbója, 
labda, békatalp) mind elnyerték a 
gyerekek tetszését, színesítették a 
programot és emelték a fejlesztés ha-
tékonyságát. 

Fürdők: Szt. Erzsébet Mórahalmi 
Gyógyfürdő, Makói Hagymatikum 
Fürdő

LOVAS HELYSZÍNEK 
A különböző helyszíneken a lovas 
oktatók magas szintű szakmai fel-
készültséggel várták a csoportok 
érkezését. Felmérték a gyerekek 
ismereteit, és ehhez alkalmazkod-
va alakították ki az elméleti, majd 
a gyakorlati lovaglási feladatokat. 
Felismerték, ha egy gyermek eset-
lenebbül, vagy félve közelít a lovak-
hoz és a megfelelő módszerekkel 
feloldották a gátlásaikat is. A gyere-
kek a lovagláson túl gyakorolhatták 
a lovak ápolásához és gondozásá-
hoz kapcsolódó feladatokat is. A 
kisebb gyerekeknek biztosítottak 
pónilovakat is, melyeket a program 
előrehaladtával nagyobb lóra lehe-
tett cserélni. 

Lovas helyszínek: Futó Dobó 
Lovasközpont (Mórahalom), Ba-
bérliget Lovasklub (Hódmezővá-
sárhely), Leon Cavallo Lovas Klub 
(Balástya)

Móra-Tourist Kft.
Móra Vitál Kft.

A MÓRA-VITÁL KFT. MÁR KÉSZÜLŐDIK AZ ADVENTRE 
ÉS A KARÁCSONYRA!
Minden évben nagy fejtörést okoz a karácsonyi ajándékok beszerzése. Mi 
is az, aminek szeretteink igazán örülnének? 
A Móra-Vitál Kft. mindenkire egyaránt gondol számos ajándékötletével. A 
XXI. század felgyorsult életritmusa mellett nagy kincs az az idő, amelyet 
magunkra fordíthatunk. Ajándékozzon pihenést, kényeztetést karácsonyra!
Bővebb információért forduljon a Móra-Vitál Kft. Gyógyászati Recepci-
ójához személyesen, vagy a 06 (62) 580 042-es telefonszámon, illetve a 
www.moravital.morahalom.hu weboldalon.

Sipos Júlia Rebeka rajza
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NAGYSZÉKSÓSON TÁBOROZOTT A KÖNYVTÁR

MESÉS NAPOK EGYÜTT

A Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház szept-
ember 19-én és 20-án családi tábort tartott a Nagyszéksósi 
Kulcsosháznál. A programra a Nemzeti Kulturális Alap Szép-
irodalom és Ismeretterjesztés Kollégiumának támogatásával 
kerülhetett sor. A kétnapos rendezvényen szülők és gyermekek 
vettek részt, a tábor témája a népmese és a mesélés volt.

A tábor tematikáját a népmesé-
ken belül két gondolat szűkítette: 
a „jótett helyébe jót várj”, és az a 

szemlélet, hogy a hős akkor boldo-
gul feladatainak megoldásával, ha 
jóban van a természettel. Ezek köré 

a gondolatok köré építették foglal-
kozásvezetőink a tábor tevékeny-
ségeit. Voltak közös programok, 
és voltak olyan időszakok, amikor 
gyermekekkel és felnőttekkel kü-
lön dolgoztuk fel az adott mese 
tartalmát.

Miért pont a népmese? Mert ez 
az a műfaj, ami kortól függetlenül 
mindenkit megérint. Ezt ez a tábor 
is remekül bizonyította. A mesélé-
seket mind gyermek, mind felnőtt 
odaadással hallgatta, és a feldolgo-
zás során kiderült, hogy a témához 
mindenkinek van hozzáfűznivalója, 
vannak kérdései, meglátásai. A gye-
rekek játékkal, kézműveskedéssel, 
színjátékkal dolgoztak, a felnőttek 
laza, kötetlen, de irányított beszél-
getéseken vehettek részt – mindkét 
esetben szakavatott foglalkozásveze-
tők segítségével.

Természetesen nem maradhatott 
ki a közvetlen környezetünkkel való 
ismerkedés sem, hiszen ha már ter-
mészet és Nagyszéksós-tó, akkor 
adja magát egy rövid túra, és egy kis 

ismeretterjesztés a hely növény- és 
állatvilágáról.

A tábort egy remek előadás zárta, 
amelyet a gyerekek adtak elő a felnőt-
teknek. Ők készítették a díszletet és 
a bábokat, eszközöket is, volt benne 
báb- és színjáték, és interaktív volt, 
hiszen a foglalkozásvezető úgy ren-
dezte, hogy a nézőközönség, vagyis 
a szülők is résztvevői lehessenek egy-
egy válasszal, gesztussal.

A városi könyvtár ezúton szeret-
ne köszönetet mondani a Nemzeti 
Kulturális Alapnak a támogatá-
sért, a Móra-Tourist Kft.-nek, aki 
a vállalt szolgáltatás korrekt tel-
jesítésén túl rugalmas, segítőkész 
hozzáállásával segítette a mun-
kánkat, a foglalkozásvezetőknek, 
akik tartalmas, gazdag tevékeny-
séget biztosítottak a részt ve-
vőknek, és nem utolsósorban a 
családoknak, akik megtiszteltek 
minket jelenlétükkel, bizalmuk-
kal. Köszönjük!

Bertáné Gyöngyi
könyvtáros

  

  a Tóth Menyhért Városi Könyvtárbana Tóth Menyhért Városi Könyvtárban

2015. október 17-én2015. október 17-én
15 órakor15 órakor

Rendezvény helye: Mórahalom, Röszkei út 2.Rendezvény helye: Mórahalom, Röszkei út 2.
Részletes információk a könyvtár facebook oldalánRészletes információk a könyvtár facebook oldalán

SZEPTEMBERI SZEMEZGETŐ 
AZ ISKOLA HÍREIBŐL
• 2015. szeptember 1-jén évindí-

tó gondolatokkal, megszépült 
tantermekkel, új tornapályával 
és vidám énekszóval fogadtuk 
tanítványainkat és szüleiket az 
első tanítási napon. Az évnyitó 
után minden osztály az osztály-
főnökével töltötte a délelőttöt 
felelevenítve a nyár eseményeit. 
Az élményekből készült plakátok, 
írások a tantermeket és az aulát 
díszítik.

• Az első tanítási héten megtartot-
tuk a szülői értekezleteket, ahol a 
szülőket tájékoztattuk az év fon-
tos feladatairól, eseményeiről. Az 
osztályközösségek megtervezték a 
közös programjaikat.

• Intézményünk tanulói rendben 
és időben megkapták a szüksé-
ges tankönyveiket, elindultak a 
fejlesztő foglalkozások, új szak-
körökkel bővítettük a délutáni 
kínálatunkat. Az eddig megszo-
kott választható sportágak köre 
is bővült, a szivacskézilabdával.

• Szeptember 12-én városi családi 
napra készültünk. A nap prog-
ramjának középpontjában az 

egészséges életmód állt. A gyere-
keket és szüleiket érdekes bemu-
tatók, sportversenyek, kézműves 
foglalkozások várták. Az osztály-
közösségek közös főzéssel tették 
emlékezetesebbé a napot.

• A tanév újdonságai közé tartozik, 
hogy újra elindult a sulirádió. Egy 
lelkes kis csapat gyűjti, szerkeszti 
és osztja meg a híreket az iskolá-
val.

• A szeptemberi napos hétvégeket 
kihasználva tájfutóink sorra hoz-
zák az érmeket. Minden héten va-
lamilyen versenyen vesznek részt, 
nem kis büszkeségünkre.

• Ebben a tanévben programjaink 
középpontjában a mese áll. A 
szeptembert egy, az alsósoknak 
rendezett mesemondóversennyel 
zárjuk.

• Kollégáink közül többen is kép-
zéseken vettek részt, valamint 
két esti szakmai előadáson a 
Mentor(h)áló 2.0 program kere-
tén belül. Ebben a hónapban a 
Kedvesház pedagógiába és a te-
hetséggondozás új lehetőségeibe 
kaptunk betekintést.
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HIT-ÉLET

RÓZSAFÜZÉRREL A LELKEKÉRT, A BÉKÉÉRT

A világ katolikusai minden év két hó-
napját Szűz Máriának ajándékozzák: 
májust (amikor így énekelnek: „Néked 
ajánljuk, Szűz Anyánk, a legszebb hó-
nap alkonyát”) - ekkor elsősorban a 
májusi litániákkal dicsérik a Megváltó 
édesanyját. Emellett pedig október hó-
napját: ebben a hónapban a szentolvasót 
imádkozzuk sűrűbben, odaadóbban.

A Szentolvasó tisztelete Szent Do-
monkos nevéhez fűződik, aki szel-
lemi és lelki fegyverként használja 
a szentolvasót: „A rózsafüzér szent 
kard. Ez a kard nem üt sebeket, ha-
nem inkább begyógyítja azokat. Ez 
a kard nem olt ki életeket, hanem 
inkább feltámaszt lelkeket a bűn ha-
lálából. Vegyük kezünkbe ezt a szent 

kardot, a rózsafüzért és harcoljunk 
vele a lelkekért, a békéért, a szere-
tetért.” A rózsafüzér imamódjának 
kialakítása is Szent Domonkos ne-
véhez fűződik.

V. Pius pápa vezette be a min-
den év október első vasárnapján 
tartandó Mária ünnepet, melynek 
hagyományát az utódai is tisztelet-
ben tartották. Rózsafüzér hónapról 
XIII. Leó levelei óta beszélünk, aki 
a rózsafüzér naponkénti elimádko-
zását szorgalmazta október hónap 
folyamán.

A katolikus egyház a megemléke-
zés jegyében egész október hónapban 
tartja a közös rózsafüzér imádságot. 
A rózsafüzér imádkozása közben 
együtt kísérik végig Máriát életútján. 
A közös ima összeköti a híveket, és 
mindannyiunkért szól. 

II. János pápa mondta, hogy 
„az Üdvözlégy Mária szavainak 
mondása közben elvonulnak lel-

ki szemeink előtt Jézus Krisztus 
életének fő eseményei. Ezen ese-
mények az örvendetes, fájdalmas 
és dicsőséges titkok összességét 
adják, s eleven közösségbe kapcsol-
nak Jézussal - mondhatnánk - az Ő 
Anyjának szívén keresztül. Ugyan-
akkor szívünk belefoglalhatja a ró-
zsafüzér e tizedeibe mindazt, ami 
egy személy, a család, a nemzet, 
az egyház és az emberiség életét 
alkotja. Az egyéni gondokat, a fe-
lebarát, s különösen a hozzánk, a 
szívünkhöz közelebb állók gond-
jait. Így az egyszerű imádság adja 
az emberi élet ritmusát.”

Templomunkban minden hétköz-
nap a szentmise előtt fél órával (nyári 
időszakban 17.30-tól, téli időszámí-
tás szerint 16.30-tól) imádkozzuk 
együtt a rózsafüzért. Várunk min-
denkit szeretettel!

Nagy Mariann

SZENT MIHÁLY HAVI PROGRAMOK A SZIKAI-BAN
TANÉVKEZDÉS

A nyár utolsó napján tartotta tanévnyi-
tó ünnepségét a mórahalmi Szent Imre 
Katolikus Általános Iskola. Vasárnap 
délután a Szent László templomban 
gyűlt össze 137 tanuló családjával és 
a 14 fős tanítói kar. Idén 38 gyermek-

nek ez volt az első tanévnyitója, melyen 
figyelmesen hallgatták társaik verseit, 
polgármester úr, valamint igazgató 
úr tanulókhoz intézett szavait. Öröm 
volt, hogy ilyen sokan kezdhettük meg 
együtt a 2015/2016-os tanévet.

SZEPTEMBER 8. – AZ OLVASÁS VILÁGNAPJA
Az olvasás világnapján minden osz-
tályt egy levél várt a tantermében. 
A levél egy meserészletet tartalma-
zott, melyet nagy kíváncsisággal 
hallgattak meg a gyerekek a tanító 
nénitől. Ezt követően igyekeztek 
kitalálni, mi történhetett az általuk 
meghallgatott részlet előtt és után. 
Ötletes, kreatív és meglepő mesék 
kerekedtek a gyerekek fantáziájának 
köszönhetően. De hogy miként szól 

a teljes mese, arra csak ebéd előtt 
derült fény. Miután az olvasás fon-
tosságáról, lényegéről is szót említet-
tünk, végre elhangozhatott a mese 
teljes egészében. Benedek Elek: 
Melyik ér többet? című történetét 
mindenki nagy izgalommal kísérte 
végig. Reméljük, első osztályosaink 
kedvet kaptak ezáltal az olvasáshoz, 
és lelkesen vetik bele magukat a be-
tűk világába.

TISZTA LEVEGŐ, BOLDOG PAPÍR-

SÁRKÁNYOK!
Szeptember 22-én, kedden csatlakoz-
tunk az európai szintű autómentes 
naphoz. Nagy örömünkre szinte 
minden tanulónk biciklivel vagy 
gyalog érkezett az iskolába ezen a 
reggelen. A délelőtt folyamán so-
kat beszélgetünk arról, hogy miért 
jött létre ez a nap, milyen haszna 
van, mi mindent foglal magába. A 
gyerekek már sok dologról tudtak, 
ezeket igyekeztünk rendszerezni. A 
nap megkoronázásaként kimentünk 
a közeli játszótérre, és megröptettük 
üzemanyagmentes, saját készítésű, 
vidám sárkányainkat és repülőinket. 

Iskolánk szeretettel várja 
az érdeklődő szülőket nyílt 
óráira, melynek beosztását 

honlapunkon tekinthetik meg!
www.szikai.hu  

Mórahalmi intézményegység

A hiteles tájékoztatásért!

A MÓRA-NET TELEVÍZIÓ FRISS 
VIDEÓKKAL, FOTÓKKAL,  
A VÁROS ÉS A TÉRSÉG HÍREIVEL 
MÁR A FACEBOOK-ON IS! 
LEGYEN AZ ISMERŐSÜNK!
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Megkezdtük őszi vetőmagok 

rendelésfelvételét.

-BÚZA, -ÁRPA, -TRITIKÁLÉ, 

-ZAB, -LUCERNA

Ugyanitt szarvasmarha, sertés, intenzív baromfi, nyúl, 

bárány, lótápok, tejpótlók, takarmány kiegészítők, 

premixek, koncentrátumok, problémamegoldó 

készítmények kaphatók.

Nyitva tartás: H-Cs: 07:30-16:00  P: 07:30-15:00

Déli-Farm Kft.

6791 Szeged-Kiskundorozsma, Kettőshatári út 6.

Telefon: +36 62 556130
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HIRDESSEN 

A TÜKÖRKÉPBEN!
Lakossági apróhirdetések  

15 szóig ingyenesen  

megjelenhetnek lapunkban.

Hirdetését elküldheti a  

media@morahalom.hu  

címre vagy személyesen leadhatja 

Veszelka Krisztinánál (Aranyszöm 

Rendezvényház emeleti stúdió).A hiteles tájékoztatásért!

ÉREMESŐ TATAHÁZÁN

Szeptember 12-én rendezték Algyőn 
a Nemzetközi KidCord Judo kupát, 
ahol a Mórahalmi Judo SE 7 ver-
senyzője vett részt. Zsiga Zsombor és 
Koós Lili 1., Tóth Lea, Lázár Tamás és 
Vlasits Ákos 2., Masa Barna és Dobó 
József 3. lett.
Szeptember 26-án Pakson rendezték 
a Magyar Köztársaság kupát, ahol 
Tóth Lea 1., Koós Lili 4. lett, míg Zsi-
ga Zsombor egy nyert és egy vesztes 
meccs után nem jutott tovább a vi-
gaszágon.
Október 3-án rendezte Tataházán 
a Judo Bácsalmás meghívásos Judo 
versenyét, ahol if jú judokáink 
(képünkön) szuperül helytálltak! A 
következő eredmények születtek:

1. helyen végzett: Belecz Kincső, Bo-
zóki Botond, Csábi Levente,Koós Lili, 
Lázár Tamás, Maczka Maxim, Masa 
Barna, Szécsi András, Szerencsés F. 
Dominik, Tóth Lea, Vlasits Ákos, 
Zsiga Zsombor. 
Ezüstérmes lett: Fehér Balázs, Koncz 
Balázs.
Harmadik helyezést ért el: Abonyi 
Péter, Belecz Sarolta, Csáki Kitti, Csi-
szár Csenge, Hajdú Nikolett, Hajdú 
Tamás, Kiss Noémi.

Gratulálunk!
Köszönjük hogy részt vehettünk!

Csiszár Dániel
Mórahalmi Judo SE elnöke

APRÓHIRDETÉS
Piros, sárga hibiszkuszok, pálma-
fa (2 db) és virághagymák eladók. 
Telefon: (62) 281 486 

Sárgarépa, zöldség, hagyma és 
egyéb aprómag vetését vállaljuk. 
Telefonszám: 06 (20) 354 2144 
vagy 06 (20) 282 5558

Mézárusítás minden csütörtökön 
a helyi piaccsarnokban.

Á L L A P O T F E L M É R É S
Ha szeretne többet tudni szervezete jelenlegi állapotáról:

• immunrendszer, bélflóra candida,
• vízháztartás-, vese, mellékvese,
• oxigénszint-, keringés, légzőrendszer,
• allergia,
• sav-bázis egyensúly

Szeretettel várom az Elixír Hotel fszt. 1. sz. Rendelőben.
Családi állapotfelmérés 20% kedvezménnyel.

Időpont egyeztetés: +36 (30) 568 5052

Nagyné Szögi Judit
Okleveles Természetgyógyász

INGYENES
PSZICHOLÓGIAI TANÁCSADÁS

• szenvedélybetegséggel
• alkohol-, drog-, gyógyszerfüggőséggel
• játék-, internetfüggőséggel
• munkamániával, vásárlási kényszerrel
• evészavarokkal
• depresszióval, szorongással, pánikbetegséggel
• gyermeknevelési, párkapcsolati nehézségekkel
• életvezetési, álláskeresési problémákkal küzdők számára.

Elérhetőség:
Homokháti Szociális Központ Bercsényi utcai telephelye
Mórahalom, Bercsényi utca 564/17.

Telefon: 06 (62) 998 507
Mobil: 06 (30) 570 4978

Anonim online pszichológiai tanácsadás:
konzultacio@hoszkp.hu
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SPORT

TÁJFUTÓINK SIKEREI ORSZÁGSZERTE

GYŐZELMEK SALGÓTARJÁNBAN

A tájfutóknak igen mozgalmas volt a nyári programja is, hiszen 
a csákvári edzőtábor után augusztusban részt vettek Salgó-
tarjánban az 5 napos Hungária kupa nemzetközi versenyen.

A versenyzők összetett eredmé-
nyeit az öt nap futott idők összege 
alapján határozták meg, így nem 
lehetett hibázni egyik napon sem, 
ha valaki jó eredményt szeretett 
volna elérni.

Az első két napon Kazáron futott 
a mezőny, ahol a riolittufa természe-
ti csoda körül tervezték a pályákat. 
Harmadik napon a versenyközpont 
mellett a Beszterce lakótelepen zajlott 

a verseny, míg az utolsó két napon Ró-
nabányán és környékén. Az időjárás 
nem vette kegyeibe a futókat, mert 
öt napon keresztül szakadó eső tette 
sárossá, csúszóssá a terepet, amelyen 
így igazi kihívás volt átkelni. Egy kis 
izgalommal töltötte el a futókat, hogy 
ezen a vidéken telepedett le a medve, 
aki Szlovákiából jött át hazánkba…

A futamok után megnéztük Salgóbá-
nyán a Salgó Várat, és elmentünk Ipoly-

tarnócra is az ősleleteket megcsodálni.
Minden versenynap estéjén ki-

hirdették a napi győzteseket is, 
akik sárga pólót kaptak emlékül. A 
mi kis csapatunk minden este tap-
solhatott valakinek. Apró Vivien az 
elit mezőnyben tudott nyerni egy 
napot, Gubicz Kata, Gárgyán Dá-
niel kétszer, Zagyva Rebeka egyszer 
állhatott a győztesek sorában. Az 
utolsó versenynapon vadászrajttal, 
vagyis időkiegyenlítéssel indult az 
élmezőny, ami még izgalmasabbá 
tette a napot. Az összetett verseny-
ben az elit mezőnyben Apró Vivien 
2., a C kategóriában Gubicz Kata 
és Gárgyán Dániel 1., Zagyva 
Rebeka 2. Talmácsi Bori 5., Apró 
Máté 7. helyezést ért el.

DOBOGÓS HELYEZÉSEK RUZSÁN
Szeptember első hétvégéjén vettünk 
részt Ruzsa környékén a Papp János 
tájfutó emlékversenyen. Eredménye-
ink:

Első helyezést értek el: Zagyva Za-
lán, Gárgyán Dániel, Apró Vivien, 
Apró Máté.

Második helyezést ért el: Zagyva 
Rebeka.

APRÓ VIVIEN BAJNOKI SIKEREI 
SZEGEDEN
A tájfutók rövidtávú és sprint váltó 
országos bajnokságát Szegeden ren-
dezték, amit már nagyon vártunk, 

és amire sok szegedi edzéssel ké-
szültünk. Óriási élmény volt Szeged 
belvárosában térképpel futni, majd a 
múzeumhoz beérkezni az 1.200 fős 
versenyen.

Óriási sikert ért el Apró Vivien, aki 
egyéniben az igen rangos 2. helyezést 
szerezte meg, majd a 4 fős váltóban 
befutó emberként győzelemre segí-
tette szegedi futótársait is.

A Zagyva Rebeka-Gárgyán 
Dániel-Zagyva Zalán-Talmácsi 
Bori váltónk a 14 évesek között az 
országos bajnokságon értékes 17. 
helyezést érték el.

MEGNYERTE ELSŐ NEMZETKÖZI  
MECCSÉT A DÉLVIDÉKI VÁLOGATOTT

 Első nemzetközi mérkőzé-
sére készült Mórahalmon 
a délvidéki magyar labda-
rúgó-válogatott: a csapat 
a nyári első mérkőzés után 
ezúttal a szerbiai horvátok 
ellen játszott felkészülési 
mérkőzést. 

A nyári megalakulást követően Kelebi-
án játszotta története első mérkőzését 
a délvidéki magyar labdarúgó-váloga-
tott, majd hétfőn az első nemzetközi 
mérkőzésére készült az Apró Attila által 
életre hívott együttes, hiszen egy másik 
népcsoport, a szerbiai horvátok voltak 
a délvidéki magyarok ellenfelei - írta 
meg a szegedma.hu.

Jól is kezdett a délvidéki váloga-
tott a Mórahalmon rendezett ta-
lálkozón, amely kezdetben feltolta 
védekezését, és a Diósgyőrben sze-
replő Takács Tamás találatával meg 
is szerezte a vezetést. A szünetre 
ezzel az egygólos előnnyel mehe-
tett a csapat, a második félidőben 
azonban változtatott játékán a gár-
da, azonban eredményes kontrákat 
tudott vezetni, és Szalai Áron, vala-
mint Takács Kornél góljaival végül 
3-0-ra megnyerte első nemzetközi 
mérkőzését.

A csapat legközelebb október 27-
én, Bősön lép pályára, akkor a Fel-
vidék válogatottja ellen tesztelhet 
tovább Apró Attila.


